

# 无偿献血者可申请血费跨省减免

《北京晚报》消息 11月1日起,无偿献血者可通过国家政务服务平台、中国政府网、国家卫健委官网,以及微信、支付宝、百度“全

国电子无偿献血证”小程序等查询献血记录,可通过微信“全国电子无偿献血证”小程序在线办理血费跨省异地减免申请。

国家卫健委表示,各地卫生健康行政部门、军队有关卫生部门要不断优化和完善无偿献血者权益保障政策,落实“血费减免一次都不跑”,为

无偿献血者提供高效便捷服务,更好地鼓励社会和公众参与、支持无偿献血事业,营造全社会积极参与无偿献血的良好社会氛围。 (柴嵘)



## 采摘油茶果

11月3日,衡东县高湖镇村民将采摘的油茶果集中装车。金秋时节,湖南省衡阳市衡东县种植的油茶迎来采摘期,当地村民趁着晴好天气抓紧采摘、晾晒油茶果。近年来,衡东县大力发展油茶产业,带动农民增收致富。 (据新华社报道)

## 校园出现“死亡游戏”!看到这类动作一定要制止

近日,湖南益阳有学生家长反映,一种“死亡游戏”在校园流行,该游戏被称为“梦回大唐”或“死亡三秒”,孩子在游戏后迅速晕倒,并曾发出尖叫,伴随满脸冷汗,直到第二天还感觉头痛头晕。

这位家长表示,“我儿子这一次,这条命真的算是捡回来的。”还有网友表示,自己侄子的同班同学因玩该游戏休克住院。

根据体验者描述,该游戏大概步骤包括:靠墙蹲下深呼吸、憋气,再由其他人按胸口等操作。其核心点在于,让体验者快速达到窒息缺氧的状态。

网上有部分体验者发过自己玩该游戏后的“所见所感”,有人说“看见童年场景”,也有人说“目睹梦幻景色”,甚至还有人觉得是“前世记忆”。

“死亡游戏”此前就曾在校园流行,又叫“心跳游戏”或“闭气窒息游戏”,最早源于东南亚及我国港台地区青少年当中,上世纪九十年代末传入我国,在内地和沿海城市的少数中小学和大学校园传播。其后,该游戏虽经几起几落,但始终难以完全禁绝。

2007年,教育部就对此明确表态,“死亡游戏”极易损害青少年的身心健康,教育部坚决制止此类游戏在学生中传播、蔓延。同时要求中小学校进一步加强管理,保障青少年学生健康成长。如今,这一危险游戏再次出现在校园中,与青少年追求新奇体验的天性有关。然而,这种“体验”不仅当时会让孩子受到惊吓,甚至过后也可能留下后遗症,影响智力发育。

相关医生介绍,“死亡游戏”压迫心脏、抑制呼吸导致回心血量减少,大脑的血液和氧气相应减少,严重者会导致意识丧失、全身脏器功能停止等,直接危及生命。提醒学校和家长,该游戏中按胸口的动作是关键,若看到孩子间出现此类动作一定要警惕,不要当成是正常打闹。 (据央视报道)

## 狙击手无人机齐上阵!美国预防选后暴力

新华社消息 美国总统选举将于11月5日举行,多州推出前所未有的安保方案,严防选后暴力事件等潜在“噩梦情景”。

据美国《华盛顿邮报》11月3日报道,多州地方官员加强对关联选举地点的保卫工作,包括在重要计票中心屋顶安排狙击手,为选举工作人员设置应急按钮,以及部署无人机进行空中监控。此外,执法机构还安排一级响应人员待命以及更多警力巡逻。

目前,内华达和华盛顿两州的国民警卫队已准备应对可能发生的骚乱,亚利桑那和宾夕法尼亚等州已为计票期间突发“状况”做好预案。其中,亚利桑那州选民大多集中在马里科帕县,对于可能发生的“最差情景”,安保力量已待命。

据报道,在亚利桑那州菲尼克斯市,位于市区的选票点算中心已受到“如堡垒般”严密的防护。马里科帕县治安官暂停批准一级响应人员休假,动员约200人准备在选举期间全天候工作,负责监控投票站和户外选票投递箱,并考虑在必要时派出狙击手。

美国其他多州也已采取类似安保措施。数以百计的选举办公室以防弹玻璃、钢板门加固并增设监控装备,一些地区还为选举工作人员准备了防化服和解毒剂,以应对“可疑粉末邮件”威胁。在关键“摇摆州”之一的佐治亚州议会大厦周边已加装护栏。

美国争取民权律师委员会执行总监戴蒙·休伊特认为,今年总统选举既有“明显的现实危险”,也有“实质性监控和保护到位”。只是,安保措施“本不应这么多”,我们“本不应将其正常化”。

据美国全国广播公司3日公布的选前最后民调结果,特朗普与民主党候选人、副总统哈里斯支持率打平,各为49%,仅2%选民表示尚未确定投票给谁。尽管双方阵营最近数周“狂热”竞选、“砸钱”数十亿美元投放广告,两人支持率仅比10月同一民调各略升一个百分点。

全国广播公司报道称,这场异常胶着的选战凸显当今美国政治、社会的强烈极化,男性与女性的投票倾向存在34个百分点的性别差异。总体而言,哈里斯选情受堕胎权议题和民主党人投票热情提振,特朗普则在经济与生活成本议题方面占优。

然而,民调显示,无论谁胜选,都有六成选民相信美国民意将会继续分裂。约2/3选民相信,美国已步入错误方向。 (海洋)

## 印尼勒沃托比火山喷发致9人死亡

新华社消息 印度尼西亚国家抗灾署11月4日发布新闻公告说,位于该国东努沙登加拉省东弗洛勒斯县的勒沃托比火山3日午夜喷发,造成9人死亡。

公告说,该火山于当地时间3日23时57分喷发,共持续1450秒,造成东弗洛勒斯县一村庄9人遇难,其中包括8名成人和1名儿童。

公告数据显示,目前勒沃托比火山喷发已影响超过1万人。为应对灾情,当地政府已设立临时安置点,该火山灾害的紧急警戒状态将延续至2024年12月31日。

印尼国家抗灾署发言人阿卜杜勒·穆哈里表示,政府将持续监控灾区情况,全力协助受灾群众的疏散和安置工作,呼吁民众积极配合,以确保人身安全。

与此同时,印尼火山与地质灾害缓解中心已将勒沃托比火山的活动级别从Ⅲ级提升至Ⅳ级的“警戒”状态,于3日24时开始生效。

(陶方伟)